
2019年招收攻读硕士学位研究生入学考试试题

********************************************************************************************

学科、专业名称：政治经济学、西方经济学、世界经济、人口资源与环境经济学、国民经济学、区域经济学、财政学、金融学、国际贸易学、劳动经济学、数量经济学、统计学、产业经济学、劳动经济学
研究方向：

考试科目名称：803西方经济学
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	一、选择题：（共20小题，每小题2分，共40分）

1. 在以纵轴度量产量，横轴度量劳动投入的坐标系中，平均产量等于（   ）。

A. 总产量曲线切线的斜率             B. 从原点向总产量曲线所引射线的斜率

C. 边际产量曲线切线的斜率           D. 从原点向平均产量曲线所引射线的斜率
2. 生产函数为Y=L+2K+5，则有（   ）。

A. 规模报酬递增        B. 规模报酬不变     

C. 规模报酬递减        D. 劳动的边际产量递减
3. 在完全竞争市场上，已知某厂商的产量是500单位，总收益是200元，总成本是800元，固定成本是200元，边际成本是1元。按照利润最大化原则，它应该（   ）。

A. 增加生产             B. 停止生产     

C. 减少产量             D. 以上措施都可行
4. 对于一个自然垄断者，政府的最优管制政策是（   ）。

A. P=MC                        B. P=AVC     

C. P=ATC，但P>MC             D. P<MC，但P>ATC
5. 搭便车者问题产生于（   ）。

A. 私人成本超过社会成本             B. 产品具有非竞争性，但是具有排他性

C. 产品具有非排他性                 D. 市场产量高于社会最优产量
6.在垄断竞争市场中，如果在需求曲线某一点上的需求的价格弹性ed = -5，商品的价格P=6，则相应的边际收益MR为（   ）。
A. 7.5          B. 4.8           C. 1         D. 24

7. 如果一个市场上，一种商品相对于社会最优产量来说，处于供给不足状态，这说明存在（  ）

A. 正外部经济效应

B. 信息不对称

C. 负外部经济效应

D. 逆向选择
8. 在短期，厂商得到的价格低于（   ）将停止营业。

A. 平均成本

B. 平均可变成本

C. 边际成本

D. 平均固定成本
9. 在规模经济作用下，LAC曲线呈 (    )

A. 下降趋势   B. 上升趋势   C. 水平趋势   D. 先上升后下降趋势
10. 对于缺乏弹性的产品，垄断厂商可以（  ）

A. 索取高价以获得垄断利润

B. 索取低价以获得垄断利润

C. 高价或低价都一样

D. 无法确定
11. 如果实施扩张性财政政策和紧缩性货币政策，一国短期的均衡将如何发生改变（  ）。

A．利率上升      B. 利率下降      C.产出增加      D. 产出下降
12. 长期来看，根据IS-LM模型，经济能自动从萧条中恢复到充分就业状态，因为（    ）

A. 物价水平会逐渐下降，进而导致IS曲线右移

B. 物价水平会逐渐上升，进而导致IS曲线右移

C. 物价水平会逐渐下降，进而导致LM曲线右移

D. 物价水平会逐渐上升，进而导致LM曲线右移
13. 在浮动汇率下的蒙代尔-弗莱明模型中，当一国的风险贴水上升时，会导致（  ）。

A. IS*曲线左移，产出下降     B. IS*曲线右移，产出上升
C. LM*曲线左移，产出下降    D. LM*曲线右移，产出上升
14. 老李夫妇回老家自建了一栋小房子，准备用于退休后居住。这在国民收入核算系统中主要影响哪一个项目？（    ）
A. 消费  B. 投资  C. 政府购买  D. 净出口
15. 下列哪一项会导致总需求曲线向右移动？（    ）

A. 生产效率上升       B. 生产效率下降       C. 货币供给增加      D. 货币供给减少
16. 中央银行如果想增加货币供给，可以采取的行动包括（    ）

A. 出售国债     B. 向商业银行提供贷款     C. 实行固定汇率   D. 提高存款准备金率
17. 假设某国的劳动力供给因国际移民的到来而大幅增加，但是该国的资本存量和技术水平依然维持在原有水平上。一般来说，该国会出现下列哪种现象？（   ）

A. 劳动的边际产出下降                       B. 资本的边际产出下降

C. 物价水平下降                             D. 国内生产总值下降
18. 以下属于存量的是（  ）。

A．国内生产总值     B. 消费总额     C. 固定资产规模      D. 政府税收收入
19. 进口消费品价格上升将导致（  ）。

A. GDP平减指数上升     B. GDP平减指数下降      C. CPI上升      D. CPI下降
20. 失业率不太可能降低到零，因为存在（   ）。

A. 摩擦性失业和结构性失业         B. 周期性失业和结构性失业
C. 区域性失业和周期性失业         D. 区域性失业和结构性失业
二、判断题（共10小题。每小题2分，共20分）

1. 完全竞争行业AR曲线和MR曲线与需求曲线是相同的。（  ）
2. 完全竞争和垄断竞争的厂商在长期均衡时利润为零，寡头垄断的厂商不是。（  ）
3. 在一个竞争性的劳动市场上，如果最低工资高于均衡工资，必然引起劳动力供不应求。（  ）
4. 厂商的定价策略的目标是扩大厂商的顾客群，并尽可能多地攫取消费者剩余，因而对于消费者来说总是有害的。（  ）
5. 如果一种商品的产出在不使其他商品的产出减少的情况下就不能再增加，则生产的配置就是技术上有效率的。（  ）
6. 国民生产总值和国内生产净值的差值为统计误差。（  ）

7. 老龄化的加剧和高等教育的扩张会降低一个国家的劳动参与率。（  ）
8. 历史上，恶性通货膨胀几乎都源于货币供给的过度增长。（  ）
9. 在长期，所拥有的生产要素和技术水平决定了一个国家生产产品与服务的能力。（  ）
10. 弗里德曼永久收入假说的核心观点是，一个家庭的投资决策主要取决于该家庭的永久收入。（  ）
三、计算题（共3小题。每小题15分，共45分）

1. 设有两个生产某种商品的相同厂商，并且它们是市场上仅有的两个厂商。它们的成本由C1=60Q1和C2=60Q2给出，其中Q1是厂商1的产量，Q2是厂商2的产量。价格由下列需求函数给出：P=300-Q，其中Q=Q1+Q2。

（1）求出古诺-纳什均衡，并算出各厂商在该均衡中的利润。

（2）假设这两个厂商为了使共同利润最大化组成了一个卡特尔（两个厂商势均力敌，平分市场）。它们将生产多少？算出各厂商的利润。

（3）设厂商1是该行业中唯一的厂商。市场产量和厂商1的利润与（2）中求出的结果有何不同？

（4）回到（2）部分的双寡头，假设厂商1遵守协定，但厂商2通过增产欺诈。厂商2将生产多少？各厂商的利润是多少？
2. 某封闭经济体的初始状态如下：

C=800+0.6（Y-T），I=1000-80r，M/P=Y-400r，G=2000，T=1000，M=6400，P=2。

（1）推导IS和LM曲线，同时，计算均衡利率和收入水平。

（2）假设政府通过调整税收水平和货币供给量使税收减少到800，同时维持利率水平不变。新的收入水平、货币供给各自是多少？
3. 甲和乙两个国家的生产函数都是Y=F(K,L)=K0.5L0.5。

（1）求人均生产函数y=f(k)，其中y=Y/L，k=K/L。

（2）用s表示储蓄率，c表示人均消费水平，推导出储蓄率对稳态人均消费水平的影响。

（3）假设两个国家均没有技术进步和人口增长。国家甲的资本折旧率为20%，储蓄率为50%。国家乙的资本折旧率为20%，储蓄率为80%。分别求两个国家稳定状态下的人均收入水平和人均消费水平。
四、问答题（共3小题，每小题10分，共30分）

1. 为什么在完全竞争市场上厂商和行业的短期供给曲线都是一条向右上方倾斜的曲线？行业长期供给曲线是否也一定是向右上方倾斜？为什么？
2. 市场失灵的原因有哪些？它们各自是如何导致市场失灵的？
3. 通货膨胀会产生哪些社会成本？
五、案例分析题（共1小题，15分）

2018年10月7日，中国人民银行发布题为《中国人民银行决定下调部分金融机构存款准备金率置换中期借贷便利》的公告，决定“从2018年10月15日起，下调大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、非县域农村商业银行、外资银行人民币存款准备金率1个百分点，当日到期的中期借贷便利（MLF）不再续做。”
请结合以上信息，运用西方经济学的相关理论说明下调存款准备金率对货币供给和经济产出的影响。
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